

18:00 快报记者 毛丽萍为你报道

地铁里有群忙忙碌碌的人 谁受的委屈最多,谁就能获奖

他们坦言:我们不想拿奖,只想让不文明现象在地铁里消失

查逃票、劝阻不文明行为……他们是地保办工作人员,每天在地铁站及列车内穿梭。被打被骂,他们得忍着。为了让这些受委屈的员工有个宣泄的地方,地铁设立了心理疏导室。地保办每月还有一个委屈奖:谁受的委屈最多,谁就能获奖拿奖励。可是面对这个奖项,大家苦笑:我们不想拿。



▶工作人员正在检查“逃票者”
快报记者 顾炜 摄

逃票?过不了他们这关

“滴滴”、“嘟嘟”……这是每天进出南京地铁站时听到最多的声音。然而每一种声音代表什么意思、什么情况属于逃票行为,这些细节在地铁设施保护办公室工作人员的眼中,都有着特殊的意义。昨天,记者跟随地保办工作人员在新街口站,仅仅从4点半到5点半之间的一个小时,就查处逃票行为32起。

昨天下午5:00,一位穿白色衣服的年轻女子向绿色通道的志愿者出示了军残证,核对上面的编码以及照片后,执法人员很快发现,这是一张假证件。

地保办队员也透露,在逃票行为中,成年乘客使用学生票的比例最高。下午4点半到5点之间是一个客流高峰,仅仅半个小时之内,就发现了十多位使用学生卡的成年乘客。

“我们算过一笔账,南京地铁几条线共有57个站,一年光逃票损失就在400万元以上……单程票的流失损失还不包括其中。”地铁相关人士透露。

每天都很忙很累

“您的自行车需要折叠后才能上车。”这一幕,执法队员们每天要在车站里重复很多次,可是很多人并不听,“不叠怎么着?”

有乘客甚至撂下这句话。不过,最让他们头疼的还是列车里年纪大的收报人。

依据《南京市轨道交通管理条例》,遇到这种情况,必须第一时间制止,并护送收报人出站。“很多时候,他们不仅不听劝,还有可能对我们进行人身攻击。”授权执法大队的中队长李斌向记者介绍,今年5月份,执法人员就在劝导一名姓顾的老人时被打,“执法视频都有,而且这种事情很常见,许多刚上岗的女队员会被吓哭。”

同样靠走,徐斯瑜每天得跑工地。他们受南京市住建委的委托,检查地铁沿线50米范围内红

线区域的在建工地,“保护区范围内的施工,很可能造成地铁的沉降,以及变形。有的在施工过程中采取了爆破作业,对地铁轨道的潜在威胁和伤害非常大。”委托执法大队二中队中队长李晨告诉记者,南京现有地铁线总长85公里,沿线工地多达上千个,委托执法大队仅有5名队员,每人要负责17公里的区段,一天徒步走几个小时很正常。一些违规的小工地非常隐蔽,找起来则需要花更多的时间。

设“委屈奖”,没人想拿

“工作中自然会受到很多委屈,于是就有了心理辅导室。队员们受了委屈以后,也不能憋在心里,要宣泄出来,可以过来看看心理学书籍、打打拳击,把心里不愉快的东西散去。”地保办行政科负责人陆翡告诉记者,执法队也经常邀请心理专家,与队员们面对面交流,缓解大伙因执法产生的心理压力。

在地保办,每月都有员工委屈奖评比。谁受的委屈最多,就能获奖,还能得到物质奖励。这样的方式尽管很人性化,也很有趣,但是,队员们打心底里不愿意去拿这个奖,他们希望自己的理性执法,能够得到更多理解。而作为执法者,他们最大的愿望就是通过自己的努力,让不文明的现象,在地铁这样的城市窗口地区,越来越少。

16:00

快报记者 李绍富为你报道

丢包不到一小时 公交司机就给送来了

“太感谢你们了,南京公交车司机的素质真不错,本来都以为找不到包了。”从公交车队办公室领回遗失的提包后,王师傅连声向公交司机道谢。昨天下午,来自湖南的王师傅乘坐公交车时,将装有现金和重要资料的提包遗忘在公交车上,后被公交司机捡到并交还。从丢包到找回,只过了不到一个小时。

据王师傅介绍,遗失的提包内有4100元现金和两部手机,还有一些重要的文件资料。下车时因行李多,他还要抱一个小孩,就忘记了这个提包。下午3点左右,捡到包的罗师傅开车回到车站,将提包交给了王师傅等人,经过清点发现,包内物品一样不少。(任先生线索费50元)

16:30

快报记者 马薇薇为你报道

天降铁块,砸伤轿车

昨天下午3点半,陈女士驾车行驶到白下区太平巷时,一个铁块突然“从天而降”,重重地砸在车上。

事发地点靠近太平北路与太平巷的交界路口。记者赶到现场看到,出事的是一辆红色轿车,引擎盖靠近挡风玻璃处被砸出了一个洞,一个铁块卡在洞里,仔细查看,是一个有些生锈的锁扣。“幸好没砸到人。”陈女士的丈夫康先生仍心有余悸。他说,当时妻子独自开车沿着太平巷由西往东行驶,突然就听到“咚”的一声巨响,这个锁扣砸中了轿车。

“万一砸中人可不得了。”围观市民议论着,这样的锁扣只有在工地上才能看到。记者看到,沿街的确有个在建的工地。康先生猜测,锁扣可能是从工地里弹出的。康先生将情况反映到工地,对方并不承认车子被砸与自己有关。目前,警方仍在进一步调查处理中。(程先生线索费50元)

10:00

快报记者 李绍富为你报道

闯红灯轿车撞飞老人

昨晚,玄武区墨香路中段,一辆红色轿车闯红灯与拐弯的一辆名爵车发生碰撞后,将一过路老人撞飞。

事故发生在晚上7点左右,地点位于墨香路与月苑南路路口。据名爵司机王师傅介绍,事发时他开车沿墨香路由南向北行驶到路口,见前方左转向月苑南路的交通灯是绿灯,“我刚左转过,结果北面一辆红色轿车闯红灯直行而来,速度非常快,撞到我车头右侧后,司机猛打了方向,还踩了刹车,可车没停住,直接飞上了附近的人行道。”王师傅称,红色轿车撞飞一名过路的老人,随后撞到围墙才停了下来。

很快,交警和急救人员赶到现场,将老人送往附近医院。老人直接被送进了手术室,截至记者发稿时,手术仍在进行中。

多名路人称,这起事故主要是红色轿车违规闯红灯导致的,而且车速很快。目前,事故原因仍在进一步调查中。(颜先生线索费50元)

17:00 快报记者 李绍富为你报道

遭泼漆、打砸,夫子庙贵宾楼“挂彩”

昨天上午,夫子庙贵宾楼酒店大门被人泼了黄色的油漆,旁边的窗户玻璃还被砸坏。

夫子庙贵宾楼酒店位于夫子庙景区的钞库街,昨天上午8点左右,酒店员工上班时,发现酒店大门把手附近被泼了不少黄色的油漆,导致大门无法正常打开。

“不但门上有油漆,大门附近的地板上也被泼了不少油漆。”一名不愿具名的酒店工作人员称,酒店领导赶来后,发现酒店旁边的窗户玻璃也被人给砸了。

为了不影响酒店的正常运

行,酒店老板立即找了清洗公司来清洗。三名工人经过两个多小时的忙活,才清理掉了大门上的油漆。随后,酒店方还找了人前来修理被砸的窗户。

据酒店负责人廖先生介绍,可能是前天夜里有人喝醉酒后闹事。

不过,有知情者透露,并非醉鬼夜里闹事所为,很可能是不久前从酒店辞职的员工,不满酒店薪酬等方面的结算,辞职后泄愤,故意搞破坏给酒店难堪。不过,这种说法并未得到酒店的证实。

(爆料人线索费50元)

■相关新闻

铜制招牌也被小偷给下了

夫子庙贵宾楼最近挺受伤,几天前,门前悬挂的铜制招牌也不翼而飞了。连日来,夫子庙一些老板发现,店铺悬挂的铜制招牌不见了。

几年前,贵宾楼酒店在大门附近悬挂了一个重达4斤的铜制招牌。可几天前,酒店工作人员发现铜制招牌不见了。“招牌是黄铜制作的,现在废铜回收价格高了,小偷就盯上了街头的这

些铜制招牌。”酒店负责人廖先生称。据廖先生介绍,夫子庙一带不少商家的招牌都是铜的。

从今年春节后,南京市场的废铜回收价格就一路走高,从年初的一吨两万元涨到了现在的一吨三万多元,目前还有上涨的趋势。而无孔不入的小偷也懂得废品行业的价格,于是就瞄上了街头的铜制招牌。目前,警方已经加大了巡逻力度。

16:00 通讯员 肖刚 快报记者 贾磊为你报道

昨天,2011冬季征兵体检开始

一个月减肥28斤,小俞过了体重关

排队体检时,俞彬彬有些紧张,他不知道自己一个月的减肥成果,能否让自己通过征兵的体检。10月25日快报B10版曾经报道了这个小伙子的事情,为当兵,他一个月减掉了28斤肉。

跟他一样,昨天,有数千名年轻人来到南京市各县区指定的体检中心,进行征兵体检,2011年冬季征兵体检全面展开。

昨天,俞彬彬来到位于白下区的南京市红十字医院体检中心。果然,在体检中,体重并没有成为俞彬彬从军之路的障碍,从

体检房间出来,他抹了一把额头上的汗水,对自己竖起了大拇指。

蒋捷和张挺原本并不认识,一起来收到征兵体检通知时,他们才发现,两人是金陵科技学院的同学。蒋捷已经大四了,今年征兵报名时,家里人给他报了名。“也没怎么排斥家里人这个决定,因为爷爷和外公,都是老兵,外公曾经给许世友当过秘书。”蒋捷说,从小,两位老人就跟他讲部队里的故事,让他对部队一直有所向往。

而张挺当兵的理由则更为

普通,想要借助两年的军旅生涯,锻造自己。这两位尚未毕业的大学生告诉记者,在他们学校,一共有10位同学参加这次的征兵体检,从大一新生到临近毕业的学生都有。在收到征兵体检通知时,10个人一下子成了朋友,开始互相用“战友”称呼自己。

“就算全部通过了,我们也不太可能会分在同一个部队,但因为这段经历,我们就是战友。”蒋捷用“团购”一词打趣地形容他们的行为。

■今年条件略有放宽

“今年在身体条件上,我们略微放宽了标准。”白下区武装部政工科科长刘庆海说,今年对于耳孔的要求是不可透视,而对于疤痕和文身的要求也放宽了。对于往年来说,这是一个新变化。记者了解到,因为今年征收高学历兵员和退伍兵安置政策更为优惠,选择从军入伍的大学生数量有所增长。截至昨天,整个江苏省已有17.4万人应征报名,其中大学生就有3.75万人。